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Условие:  

Вычислить интеграл комплексной переменной: 

∮
1 − cos 𝑧

𝑧2 − 𝜋2
|𝑧−3|=1

𝑑𝑧. 

Решение:  

I = ∮
1 − cos 𝑧

𝑧2 − 𝜋2
|𝑧−3|=1

𝑑𝑧. 

𝑓(𝑧) =
1 − cos 𝑧

𝑧2 − 𝜋2
=

1 − cos 𝑧

(𝑧 − 𝜋)(𝑧 + 𝜋)
⇒ 

𝑓(𝑧)  имеет две особые точки 𝑧1 = 𝜋, 𝑧2 = −𝜋 , из них 

только 𝑧1  лежит в круге |𝑧 − 3| < 1,  ⇒ из основной 

теоремы о вычетах ⇒ 

⇒ 𝐼 = ∮ 𝑓(𝑧)

|𝑧−3|=1

𝑑𝑧 = 2𝜋𝑖 Res
𝑧=𝑧1

𝑓(𝑧) , но 𝑓(𝑧)
𝑧→𝜋
→  ∞, (𝑧 − 𝜋)𝑓(𝑧) =

1 − cos 𝑧

𝑧 + 𝜋 𝑧→𝜋
→  

2

2𝜋
≠ ∞, 

⇒ 𝑧1 = 𝜋 −полюс 1-ого порядка ⇒ вычет в ней будет: 

Res
𝑧=𝑧1

𝑓(𝑧) = lim
𝑧→𝜋
((𝑧 − 𝜋)𝑓(𝑧)) = lim

𝑧→𝜋

1 − cos 𝑧

𝑧 + 𝜋
=
2

2𝜋
=
1

𝜋
⇒ 𝐼 = 2𝜋𝑖 ∙

1

𝜋
= 2𝑖. 

Ответ: 2𝑖. 

2 3 4 

𝜋 −𝜋 

|−𝜋 − 3| > 1 

|𝜋 − 3| < 1 
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